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ТИМО Прошло је 19  година од неправде нанете нашем 
народу, који је кроз историју прошао многе недаће 
и патње, али није ни слутио да би таква судбина 
могла да га задеси на крају 20. века. Деветнаест је, 
како су говорили и данас кажу, највећих и најјачих 
ударило на малу земљу поносног и непокореног 
народа. Тај чин бездушја и безумља назвали су 
„Милосрдни анђео”, као да се убијање невиних, 
рушење фабрика и болница може подвести под 
било шта људско, а камоли милосрдно –  рекао је 
председник Србије на обележавању Дан сећања 
на жртве агресије Алијансе у Алексинцу.



Д
ржавна церемонија обележавања Дана
сећања на жртве агресије НАТО-а 1999.
године одржана је 24. априла у Алексин-
цу, граду који је претрпео велико стра-
дање током бомбардовања пре 19 годи-
на. Присуствовали су председник Репу-
блике Србије Александар Вучић, пред-

седник Републике Српске Милорад Додик, председ-
ница српске владе Ана Брнабић, министри у Влади,
те представници државних институција и много-
бројни грађани. Скуп „Опростићемо, ако будемо мо-
гли, заборавити, само ако нас не буде било” почео
је, симболично, искључивањем расвете и звуком си-
рена за ваздушну опасност.

Председник Вучић рекао је да је циљ агресије
био да се убијају војници, полицајци, цивили, речју,
да се убије Србија.

– Жива, вредна и богата Србија, коју нису уби-
ли и никада неће, њихова је највећа клетва, а наш
задатак и наша будућност. Казна коју је неко сми-
слио као да још није завршена, а разлог томе јесте
чињеница да ми не признајемо све оно што су они
признали – истакао је председник наше земље и до-
дао да ми јесмо у праву и да то сви знају.

Том приликом поручио је да морамо стварати
свакога дана, да будемо довољно снажни и јаки, а
док је он председник Србије неће никоме дозволити
да нас понижава.

– Ово је Србија, земља која има своје достојан-
ство и понос, и памти оне који су за њу дали живот.
Нико неће моћи Србију безразложно да кажњава и
ради шта му падне на памет. Немамо право да зло-
чин зовемо другачијим именом због убијених, после-
дица које трпимо и потребе да сачувамо земљу – на-
вео је председник Вучић и подсетио на страшне
страдања током агресије, када је НАТО 1999. годи-
не ударио „на малу земљу поносног народа, који је
био крив што постоји и што чува своје”.

– Прошло је 19 година од неправде нанете на-
шем народу, који је кроз историју прошао многе не-
даће и патње, али није ни слутио да би таква судби-
на могла да га задеси на крају 20. века. Деветнаест
је, како су говорили и данас кажу, највећих и најја-
чих ударило на малу земљу поносног и непокореног
народа. Тај чин бездушја и безумља назвали су „Ми-
лосрдни анђео”, као да се убијање невиних, рушење
фабрика и болница може подвести под било шта
људско, а камоли милосрдно – казао је председник.  

Такође је рекао да то што су „нас убијали није
била грешка, ни колатерална штета, већ намера,

смишљена с циљем, и сваки од 78 дана и свака бом-
ба планирано су бачени на Србију”. Злочине су,
према његовим речима, назвали колатералном
штетом да би могли да их оправдају, али док је он
председник то неће дозволити.

– Србија има понос и памти оне који су за њу
дали живот и никад тај злочин неће бити савр-
шен и неће Србија бити понижена, нити ће моћи
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да јој отимају шта коме падне на памет – нагла-
сио је председник и рекао да „хоћемо од непри-
јатеља да постанемо пријатељи, хоћемо партнер-
ство, али чланство у НАТО-у нећемо, било би
превише соли на љуту рану”.

Председник је поручио да Србију више нико
неће моћи да напада, јер ће земља економски да
јача, а војно ће бити снажнија из дана у дан и до-

вољно јака да заштити себе и свој народ. „Никада
никоме нећемо да претимо, чуваћемо мир и ста-
билност, али никоме нећемо дозволити да унизи
Србију”.

Како је истакао председник Додик, Република
Српска „загледана је у снагу Србије и захвална пред-
седнику Вучићу што гради стабилну и најјачу земљу у
региону”.
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– Овде смо да обележимо страдање нашег народа
од онога који то никада нису хтели да престану и који
нису хтели да признају да су то чинили само да би се ве-
жбали, те да су изабрали српски народ као мету за своја
оружја и тако уништавали нашу инфраструктуру, наци-
ју, државу, убијали недужне цивиле – рекао је Додик.

Истакао је и да се не може дозволити да оде у
заборав оно што се дешавало.

– Дигнути се и радити и стварати земљу и домо-
вину може само народ који у себи има достојанство
и порив за слободом, народ који је увек ценио друге,
али српски народ не може и не треба да опрости што
су нас цинично бомбардовали из даљине и нанели
нам губитке – навео је председник Српске. 

Напади НАТО-а започели су 24. марта 1999. и
трајали 11 недеља. Погинуло је око 2.500 људи. То-
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НЕ МОЖЕМО ДА ЗАБОРАВИМО НИ
ДА ОПРОСТИМО 

– Агресија НАТО-а на Србију је страшан зло-
чин за који нико није кажњен, злочин над слобод-
ним, сувереним народом, који то својом историјом
и животом није заслужио – истакао је министар од-
бране Александар Вулин после полагања венаца на
спомен-обележје испред КБЦ „Драгиша Мишовић”
у Београду, у знак сећања на погибију гардиста и
пацијената у том објекту 1999. године.

Министар Вулин је рекао да не зна да ли је пи-
лот који је бомбардовао болницу кажњен за то, те
да вероватно није, као ни његов командант.

– Не знам да ли је ико ко је учествовао у агре-
сији над српским народом кажњен за то што је
урадио. Скоро сам сигуран да није. Докле год неко
не буде био кажњен, докле год се неко људски не
покаје за смрт људи у болници, док се неко макар
људски не покаје за хиљаде смрти за време агреси-
је НАТО-а у Србији, ми нећемо моћи да кажемо да
је све иза нас. Не можемо да заборавимо, не мо-
жемо ни да опростимо – истакао је министар од-
бране и додао да се деветнаест година опоравља-
мо од последица агресије, обнављамо оно што је
порушено и покушавамо да залечимо ране, те да
још увек покушавамо да заборавимо, а не можемо
да заборавимо и не можемо да опростимо.  

– Тек ће се генерације које долазе иза нас но-
сити с последицама агресије НАТО-а, са свим оним
што је бачено у нашу земљу, воду и ваздух. Србија
гледа у будућност. Ми ћемо се трудити, дати све
од себе, да учинимо свет око нас бољим, лепшим,
праведнијим, али агресију нећемо моћи да забора-
вимо и никада нећемо моћи да опростимо – пору-
чио је министар одбране Александар Вулин.

ком бомбардовања 78 дана тешко су оштећени ин-
фраструктура, привредни објекти, школе, здравстве-
не установе, медијске куће, споменици културе.
Агресија је окончана 9. јуна потписивањем Куманов-
ског споразума и усвајањем Резолуције 1244 у Саве-
ту безбедности Уједињених нација. ƒ

Новинари и фото-репортери „Одбране”



ХЕРОЈСКИ ОТПОР ВРЕДАН ДИВЉЕЊА
У командама, јединицама и уста-

новама Војске Србије обележен je
24. март – Дан сећања на страдале
током агресије НАТО-a 1999. године.
Делегација коју је предводио начел-
ник Генералштаба генерал Љубиша
Диковић, уз највише војне почасти,
положила је венац на спомен-обе-
лежје „Херојима 37. моторизоване
бригаде” у касарни „Стефан Нема-
ња” у Рашки. Генерал Диковић иста-
као је да савремена светска историја
не памти разорнију употребу силе од
тих 78 дана непрекидног бомбардо-
вања, али „ни већу срамоту једне ци-
вилизације која је на најбруталнији
начин напала малу земљу поносних и
слободољубивих људи”. 

– Врло брзо дејство авијације
НАТО-а проширило се с војних на
цивилне објекте, а удари су били та-
кви да је у њима погинуло више ци-
вила него припадника Војске. Све се
то дешавало супротно конвенцијама
међународног права, и ратног и хума-
нитарног, јер су у нападима снаге Алијансе неретко употребљавале и му-
ницију с осиромашеним уранијумом и касетну муницију, чије су последи-
це и данас видљиве у нашој земљи – истакао је начелник Генералштаба и
додао да је то било време страдања, туге и бола, али и доказа нераскиди-
ве везе војске и народа.

Генерал Диковић подсетио је да је, по узору на своје претке, земља
храбрих и поносних људи, инспирисана жељом за слободом, пружила хе-
ројски отпор на целој територији, а поготово на Косову и Метохији и до-
дао да „сећање на крв и бомбе не може да избледи ни 19 година после
агресије и неће, док год на овом простору постоје људи који су спремни
да памте и да се жртвују”.

Према његовим речима, Србија и данас осећа последице агресије,
јер тај рат није тражила, а када се већ задесио „показали смо се достој-
нима историјског наслеђа и пружили херојски отпор вредан дивљења”.

– Породицама погинулих је најтеже, њихова рана је највећа и тешко
је наћи речи утехе, али будите поносни на витешка дела својих најмили-
јих, а Србија их не сме заборавити због онога што су учинили за своју
отаџбину. Чувајмо успомене на оне који су своје животе положили током
бомбардовања, јер су својом жртвом уградили себе у нашу будућност
– навео је генерал Диковић и истакао да се догађаји из прошлости преда-
ју суду историје, а да је на нама да из историје учимо и такву стечену му-
дрост користимо за грађење светлије будућности наше земље.

Током 78 дана одбране од агресије, међу многобројним браниоцима,
страдало је и 60 припадника херојске 37. моторизоване бригаде, чију тра-
дицију наставља 21. пешадијски батаљон, данас стациониран у Рашки.
Због успешног отпора, 37. моторизована бригада одликована је Орденом
народног хероја.

1 .  а п р и л 2 0 1 8 .

12



13
ВОЈСКА ПОНОСНА НА СВОЈЕ ХЕРОЈЕ 

Дан сећања обележен је и у касарни „Мија Станими-
ровић” у Нишу. Том приликом положени су венци и цвеће
на споменик жртвама агресије НАТО-а, а делегацију Коп-
нене војске предводио је командант генерал-потпуковник
Милосав Симовић.

Комеморативном скупу у касарни „Југовићево” у Новом
Саду присуствовали су командант Прве бригаде бригадни
генерал Жељко Петровић, потпредседник покрајинске вла-
де Ђорђе Милићевић, градоначелник Новог Сада Милош
Вучевић, начелник Јужнобачког управног округа Милан Но-
ваковић, делегације СУБНОР-а, Резервних војних стареши-
на, Удружења ваздухопловаца, пилота и падобранаца Војво-
дине, Завода за заштиту споменика културе, чланови поро-
дица и пријатељи погинулих.

Помен страдалима служен је и у куршумлијској касар-
ни „Топлички устанак”, а Дану сећања присуствовали су за-
меник команданта Треће бригаде пуковник Слађан Стамен-
ковић, припадници тог састава Војске Србије и представ-
ници локалних власти и борачких удружења.

И припадници Четврте бригаде који се налазе на Ин-
тервидовском полигону „Пасуљанске ливаде” обележили
су 19 година од агресије и одали пошту жртвама. 

Комеморативним скуповима и полагањем цвећа на
спомен-обележја погинулима, Команда и јединице РВ и

ПВО обележиле су Дан сећања на жртве агресије НАТО-а
1999. године. У Дому ваздухопловства у Земуну, у касарна-
ма и на аеродромима, поред активних припадника учество-
вале су породице погинулих ваздухопловаца, припадници
ратног састава и чланови удружења која негују ваздухо-
пловне традиције. Скуп у Дому ваздухопловства предводио
је бригадни генерал Сава Миленковић, заменик командан-
та тог вида наше војске.

Команда за обуку организовала је у касарни „Топчи-
дер” парастос и положила венце на споменик четворици
официра Команде Прве армије погинулих у агресији, а Да-
ну сећања присуствовали су припадници команди, једини-
ца и установа размештених у тој касарни, као и породице
погинулих.

Припадници Гарде одали су пошту војницима Гардиј-
ске бригаде који су трагично страдали испред болнице
„Доктор Драгиша Мишовић”, те положили венце и у касар-
ни „Дедиње” на спомен-плочу посвећену погинулом војни-
ку 25. батаљона војне полиције.

Дан сећања на жртве агресије НАТО-а 1999. године
обележен је и у осталим јединицама и касарнама широм Ср-
бије, а припадници Војске Србије учествовали су на комемо-
ративним скуповима које су организовали градови и општи-
не, борачке и организације које негују војничке традиције.


